

出台有关政策,积极引导扶持,两位政协委员建言:

让夜市成为日照旅游新增增长点

日照市政协委员、日照港信息中心信息化部部长姜先民和日照市政协委员、日照经济技术开发区人社局孙正菊的提案中,均提到扶持夜市经济。

政协委员姜先民表示,夜市对一个城市的居民晚间休闲娱乐消费、创造再就业岗位、促进城市旅游业发展有积极作用。发展“夜市经济”,可活跃地方经济,增加再就业岗位,还可成为独具特色的“城市名片”。

然而目前日照市夜市仍处于初级发展阶段,存在诸多问题。政协委员孙正菊说,“夜市经济”缺乏统筹规划和合理布局,目前现有的夜市大多是自发形成的平民夜市、马路夜市,如东港区政府广场夜市、大学城夜市等,整体呈现自由、无序状态。

另外,由于缺乏统一、规范的管理,现有的夜市在基础条件、配套设施、规范统一、环境卫生、食品安全等方面问题较多,不仅未能有效引导摊贩聚集,而且导致管理矛盾突出甚至激化。又因经营摊点流动性较强,极易逃避监管,消费者利益不能得到很好的保障。

政协委员姜先民建议政府相关部门进一步提高认识,尽早出台鼓励日照市夜市经济发展的有关政策,科学规划,积极引导扶持,依法管理,打造“特色夜市一条街”,注重夜市的品牌效应,推进本土品牌商品入驻夜市,让“日照夜市”成为日照旅游新增增长点。

本报记者 辛周伦 王在辉



大学城夜市“黑心秤”让学生挺无奈

◎记者调查

本报1月6日讯(记者 王在辉 辛周伦) 近日,日照大学城多名学生拨打本报热线8308110反映,大学城夜市上很多卖干海货的摊位缺斤少两,不少学生吃了亏。4日,记者走访了大学城夜市发现,不少摊贩卖的干海货,价格比超市的价格低不少,有的甚至接近成本价卖。但因为可以通过缺斤短两来补足差价,商贩们并不少赚钱。

买了10斤鱿鱼丝 回去一称少8两

3日,曲阜师范大学大一新生小张拨打本报热线反映,前几日,他在大学城夜市上买了10斤干海货,准备寒假回家带给家人,没想到到回宿舍一称,竟然只有9斤2两。

据小张介绍,他老家甘肃,自从8月份入学后,就一直没有回过家。眼看着快放假了,他想带点日照的特产给家人。“前几天跟舍友一起逛夜市,看见很多卖干海货的,种类十分多,比超市的价格便宜近一半。”小张说。

因为卖干海货的摊位很多,在对比了价格之后,小张选择了一家最便宜的摊位。“其他摊位卖15元一斤,这家只卖13元,因为我买了10斤,老板每斤还便宜了一元钱。”小张回忆道。

拿回宿舍后,小张用宿舍的电子秤称后发现,10斤鱿鱼丝的实际重量只有9斤2两,足足少了8两。

对于缺斤少两秤 不少学生习以为常

4日晚6点,记者来到大学城夜市看到,到处都是卖干海货的摊位,海货有虾皮、鱼干、鱿鱼丝等几十种,价格比超市里卖的要便宜很多。

据摊主王先生介绍,他一般每年12月底来大学城夜市摆摊,因为这时候学生快要放假,都会带点日照的特产回家,尤其是大一新生。“这些货是夏天在海边卖剩下的,趁着学生放假再卖,价格要便宜很多,毕竟学生的消费能力有限。”

“以鱿鱼丝为例,超市里卖30多元一斤的,我就卖15元一斤,有时候都低于成本价。”王先生说。他还悄悄向记者透露,虽然卖的便宜,但他仍然赚钱,因为“可以通过秤上找差价”,也就是缺斤少两。

记者随机采访了十几个学生,他们对于这些海货的价格都不太了解,对于缺斤少两的行为,不少学生都表示习以为常,但又很无奈。“去超市买,不仅远而且价格贵,在这里买,便宜点,缺点斤两也无所谓了。”曲师大一学生小张说。

“很多都不够秤,我们买几十元钱的,缺个半斤八两的,也不值当的去找他们。”日照职业技术学院大三学生小丁说。



在大学城夜市,几名学生在购买干海货。 本报记者 王在辉 摄

◎网友互动

谁来监管这个盲区



买的都是为图方便

@婉树:这些海产品以日照特产自诩,买的人大都是大一大二的学生。大学生不知道市价容易上当受骗,夜市上卖水果的也是缺斤少两的,见怪不怪了。

@blue:过年总想带点日照特产回家,以表示自己心意,但是不太了解海鲜价格,图方便就在夜市上买点带回去了。



大家别贪图小便宜

@精灵小莹:怎么会有这么多人去买啊……贪图小便宜的心理伤不起呀。



监管盲区商贩猖獗

@八戒:别偷看为师的名了:有一次我买了橘子,有经验证,买的时候称的是170克,而实际重量是150克。

@大树:大学城夜市仿佛一个无人监管的盲区,商贩猖獗,学生受骗无处伸冤。

本报记者 王在辉 整理

SIMPLY CLEVER 专于智 慧于行

ŠKODA



开年万元钜惠

全民抢购!

搜索

上海大众斯柯达昕锐

搜索

尽享更多优惠



购车加1000元即可得导航、铝合金圈、真皮座椅(任选其一)



双层电动防夹天窗 全方位6安全气囊 超大储物空间

日照乾光斯柯达4S店新年拜帖:

祝您马上有钱,马上有房,马上有车,马上有对象,马上拥有一切!

销售热线: 0633-3675666

地址: 奎山汽车城204国道西(乾通上海大众同院)



拥有斯柯达,马上事可达



日照地区唯一授权经销商

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN